

Webinář – Jednotná žádost – 7/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu

Dotaz	Odpověď
VCS masná telata, hospodářství žadatele 1 měsíc - jak v případě, že žadatel má více hospodářství a tele přesune na jiné hospodářství?	Přesun mezi hospodářstvími téhož žadatele je možný.
Kolik % zemědělců již k 1.3 odevzdalo evidence hnojení na ÚKZÚZ, než došlo k další změně v termínech podávání?	K 1. 3. evidujeme přes 6 tisíc podaných záznamů, obecně lze konstatovat, že data byla předána za přibližně třetinu zemědělců a cca 40 % výměry ČR.
Pokud mám 20ha TTP nehnojený a 3ha pastvin, kde jsou koně neustále jen v zimě v noci jsou v boxu a vyprodukují kolečko bobků denně, můžu je rozhodit po ohradě nebo si je může zadarmo odvést zahrádkář? Musím vést evidenci hnojení? A zasílat elektronicky na ÚKZÚS nebo stačí vést pastvu v papírové formě?	V případě podání žádosti o poskytnutí dotace v rámci AEKO – podopatření Ošetřování extenzivních travních porostů, je nutné plnit podmínky vymezeného titulu. V rámci obecných podmínek musí žadatel plnit minimální požadavky na hnojiva a vést evidenci hnojiv – ověřováno při kontrole na místě. Informace o průběhu pastvy by měl žadatel vést, jelikož v rámci kontroly na místě je žadatel vyzván k předložení evidence pastvy (evidence pastvy je součástí evidence hnojení). Žadatelé, kteří hospodaří na více než 20 ha z.p. musí vést evidenci o hnojení v elektronické podobě a odesílat ji na ÚKZÚZ v souladu se zákonem o hnojivech
Jakým způsobem se bude nahlížet na mikrobiální biostimulanty fixující vzdušný dusík do rostlin v rámci hnojení a POR?	Biostimulanty nejsou považovány za hnojivo ani za přípravek na ochranu rostlin, jejich použití je možné.
Pokud budu žádat o mladého zemědělce můžu být stále zaměstnaná musím splňovat nějaké příjmy ze zemědělství a kolik příjmů musím mít? Chtěla bych mít 5 ha pastvy a 3 koně, všeho budu majitel. Nebudu nic prodávat vše co vyprodukuju spotřebuju.	I v rámci žádosti o mladého začínajícího zemědělce se musí jednat o aktivního zemědělce, mj. platí podmínka zaevidování se v registru zemědělských podnikatelů (podnikání může být v některých profesích omezeno, je potřeba řešit se zaměstnavatelem). V prvním roce podnikání platí pro ověřování příjmů výjimka, nicméně v dalších letech už je potřeba naplnit některé z kritérií – v popisovaném případě se pravděpodobně bude jednat o intenzitu chovu (bez znalosti údaje o stáří koní není možné potvrdit splnění podmínky). V opačném případě je nezbytné doložit zemědělské příjmy, které musí dosahovat alespoň 30 % celkových a zároveň příjmy z přímých plateb nemohou přesáhnout 80 % zemědělských příjmů

Webinář – Jednotná žádost – 7/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu

<p>Několik podniků vzájemně propojených – ptají se, komu bude redistributivní platba krácena, když matka není žadatelem?</p>	<p>Pro účely redistributivní platby se posuzuje situace každého žadatele individuálně, krácení v případě naplnění podmínek podle čl. 62 nařízení 2021/2116 bude provedeno rovněž na úrovni žadatele.</p>
<p>Je už k aktivnímu zemědělci aktivní na portálu farmáře hodnocení?</p>	<p>Aplikace k hodnocení aktivního zemědělce je již k dispozici.</p>
<p>Měla bych dotaz ohledně posuzování aktivního zemědělce. Znamená to tedy že žadatel o dotace za rok 2023 musí být zemědělský podnikatel bezpodmínečně?</p>	<p>Ano, podmínka zemědělského podnikatele je jednou z nezbytných podmínek. Detailnější informace k naplnění dalších podmínek viz tisková zpráva MZe https://eagri.cz/public/web/mze/tiskovy-servis/tiskove-zpravy/x2023_ministerstvo-zemedelstvi-zemedelci-budou.html</p>
<p>Co vše se počítá u aktivního zemědělce do příjmů ze zemědělské činnosti? Je to pouze prvovýroba, nebo i příjmy ze služeb, pachtů atd.?</p>	<p>Detailnější informace viz tisková zpráva MZe https://eagri.cz/public/web/mze/tiskovy-servis/tiskove-zpravy/x2023_ministerstvo-zemedelstvi-zemedelci-budou.html</p>
<p>Dotaz k aktivnímu zemědělci, pokud splním 10% VCS, tak tím mám jako aktivní zemědělec splněno - jsme zemědělský podnikatel?</p>	<p>Každé z kritérií je alternativou, postačuje splnění jednoho z nich, tzn. při splnění 10 % výměry zemědělské půdy zařazené v předchozím roce do VCS je podmínka aktivního zemědělce splněna (samozřejmě platí povinnost evidování jako zemědělského podnikatele).</p>
<p>Jak se realizuje podmínka Aktivního zemědělce 30% VCJ+ obiloviny+ olejnin?</p>	<p>Posuzují se údaje z jednotné žádosti za předchozí rok – z žádosti na plodinová opatření VCS a dále z deklarace plodin, pokud jde o obiloviny a olejnin. Jedná se o kombinaci plodin, nemusí být nutně zastoupeny všechny složky kritéria.</p>
<p>Brali jsme dotace v roce 2022 na 7 ha plochy, nejsme zemědělský podnikatelé, můžeme žádat i roce 2023? Nebo musím být zemědělský podnikatel? Je to poměrně špatně vysvětleno.</p>	<p>Plnění podmínky zemědělského podnikatele je součástí definice aktivního zemědělce, a je tedy základem pro čerpání všech přímých plateb. Z environmentálních dotací rozvoje venkova je podmínkou být aktivním zemědělcem (a tedy i zemědělským podnikatelem) pouze v opatření Oblasti s přírodními omezeními (ANC). V rámci opatření AEKO nemusí být žadatel zemědělským podnikatelem ani od roku 2023. Co se týká opatření Ekologické zemědělství, tam platí podmínka být registrován jako osoba podnikající v ekologickém zemědělství,</p>

Webinář – Jednotná žádost – 7/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu

	<p>nicméně tato podmínka byla stanovena i předchozím programovém období.</p>
<p>Hospodařím na orné 2 ha + 5ha pastviny, 4VDJ; nejsem zemědělský podnikatel, budu muset v roce 2023 být zemědělský podnikatel abych mohl žádat o dotace?</p>	<p>Plnění podmínky zemědělského podnikatele je součástí definice aktivního zemědělce, a je tedy základem pro čerpání všech přímých plateb. Z environmentálních dotací rozvoje venkova je podmínkou být aktivním zemědělcem (a tedy i zemědělským podnikatelem) pouze v opatření Oblasti s přírodními omezeními (ANC).</p> <p>V rámci opatření AEKO nemusí být žadatel zemědělským podnikatelem ani od roku 2023.</p> <p>Co se týká opatření Ekologické zemědělství, tam platí podmínka být registrován jako osoba podnikající v ekologickém zemědělství, nicméně tato podmínka byla stanovena i předchozím programovém období.</p>
<p>V roce 2022 jsme jako rodina získali a převzali eko farmu - hospodaří syn jako zemědělský podnikatel, poprvé letos žádal a získal dotace, hospodaří na cca 14 ha, jedná se o eko zemědělství, jedná se o 2 DPB, kde na jednom DPB je trvalý travní porost - sklízí se EKO seno, na druhém DPB jsou částečně koně a celoročně se pasou a částečně se tam sklízí EKO seno. Co se prosím pro nás změny v letošním roce – konkrétně co se týká žádosti, která se bude podávat a musíme plnit něco navíc než tomu bylo letos?</p>	<p>V prvním kroku doporučujeme ověřit si prostřednictvím Portálu farmáře splnění podmínky aktivního zemědělce – aplikace vyhodnotí data z předchozí jednotné žádosti a poskytne žadateli informaci, zda je aktivní zemědělec splněn tzv. „automatickými kritérii“ (např. intenzita chovu, podíly výměry, na kterou se žádalo o specifické podpory atd.). Z popisu dovozujeme, že by mohlo být naplněno kritérium „příjem přímých plateb do 5000 €“, a tedy by byla podmínka splněná, nicméně doporučujeme ověřit ve zmíněné aplikaci.</p> <p>Další změnou, pokud jde o přímé platby, je možnost požádat o tzv. ekoplatbu (nová přímá platba nahrazující greening, nicméně s podmínkami stanovenými také pro trvalé travní porosty), pro detailnější informaci je k dispozici prezentace s podmínkami jednotlivých plateb.</p>
<p>DZES 8+ekoplatba a pás kolem vody na orné. Můžu v dubnu založit pás kolem vody jako podsev s obilím? Sklizeno bude do 15.8. obilí s odklizením biomasy.</p>	<p>Travní porost pro ochranný pás podél vody lze založit také s využitím krycí plodiny, nicméně v případě, že bude ochranný pás použitý také pro účely neprodukční plochy, platí zákaz sklizně v období od 1. 6. do 15. 7., včetně případné sklizně krycí plodiny.</p>

Webinář – Jednotná žádost – 7/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu

<p>Chci se zeptat ohledně podmínky povinnosti rotace 40% půdy R. Pokud má zemědělec 30 ha R, z toho na 15 ha vojtěšku, 10 ha jetel a 5 ha obilí, nesplní tuto podmínku. Bude to bráno jako porušení?</p>	<p>Víceleté plodiny jsou z povinnosti rotace vyřaty, tzn. prostřídání hlavní plodiny se v tomto konkrétním případě bude hodnotit pouze na výměře 5 ha. K naplnění povinnosti je potom nezbytné vystřídat mezi rokem 2023 a 2024 hlavní plodinu alespoň na 40 % z výměry, kde se nenachází víceletá plodina.</p>
<p>Je možné pěstovat kukuřici po kukuřici v rámci 20 % - bez splnění podmínek pokryvnosti a 40 % rotace plodin, plodina po plodině. Čtyřletá obměna bude dodržena.</p>	<p>Pro pokryvnost je stanovena tolerance 20 % výměry, na které nemusí být stanovené postupy naplněny.</p> <p>Rotace plodin je splněna, pokud se meziročně vystřídají dvě různé hlavní plodiny alespoň na 40 % výměry, ve čtyřleté periodě se musí dvě různé hlavní plodiny vystřídat na kompletně celé výměře.</p>
<p>10 ha na SEO je opravdu platných již od roku 2023? Na nedávném školení nám bylo řečeno, že bude platit až pro rok 24. Vzhledem k tomu, že máme zasetý ozim, je to komplikace.</p>	<p>Podmínka 10 ha platí již od 2023, nicméně pro ozimy je stanovena výjimka – na plodiny vyseté do 1. dubna 2023 se ještě v roce 2023 vztahuje původní omezení 30 ha.</p>
<p>Prosím o informaci, pokud dáme na pozemek meziplodiny a využijeme nový dotační titul (ca 150 €/ha) a budeme zároveň využívat celofaremní ekoplatbu, jejíž podmínky splníme i bez těchto meziplodin, bude dotace na meziplodiny krácena (ca 70 €/ha), resp. kolik dostaneme (150 nebo 80 €/ha)?</p>	<p>Sazba dotace pro podopatření AEKO – Pěstování meziplodin činí 154 EUR/ha pro titul pěstování meziplodin pro zlepšení struktury půdy a 152 EUR/ha pěstování meziplodin proti utužení půdy.</p> <p>V případě, že budete žádat o celofaremní ekoplatbu (na zemědělskou kulturu R), bude sazba snížena o 82 EUR/ha.</p> <p>Pokud bude DPB deklarován jako neproduktivní plocha, bude sazba snížena o 50 EUR/ha.</p> <p>Ke snížení sazeb dochází z důvodu povinného uplatnění principu zamezení dvojímu financování. Za dvojí financování by byla považována situace, kdy by část kompenzace poskytovaná v rámci AEKO pěstování meziplodin byla také předmětem jiné dotace.</p>
<p>Jak se může bránit vlastník pozemku proti trvalé změně kultury?</p>	<p>Dotační podmínky ani postupy evidence v LPIS takový požadavek nemohou řešit. Vlastník má možnost ošetřit případná omezení v pachtovní smlouvě.</p>
<p>Mám informaci, že protierozní pás okolo kukuřice lze současně využít i jako pás okolo vodního toku a zároveň jako neproduktivní plocha pro ekoplatbu, pokud bude osetý trávou. Může být rozdělen na dva, část</p>	<p>V případě kombinace účelů využití pásů je potřeba dodržet současně všechny podmínky a termíny. Pro pásy podél vody se vyžaduje porost založený stanovenými plodinami nejpozději od 1. června minimálně do 31. října. Zároveň je na něm vyžadovaná údržba sečí a odklizením</p>

Webinář – Jednotná žádost – 7/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu

<p>jednoletá a část víceletá? Nebo se neuvádí délka trvání a část ho na podzim prostě zlikvidují?</p>	<p>biomasy nebo mulčováním, a to do 31. srpna. Nicméně v případě využití téhož pásu jako neprodukční plochy platí zákaz produkce (=seče) do 15. 7., případnou seč je tak potřeba provádět až po 15. 7., nebo údržbu plnit mulčováním bez omezení termínu, resp. nejpozději do 31. srpna.</p>
<p>Na DBP, na kterém mám od podzimu 2022 zasetý ozim, je plocha určená pro vyčlenění jako pás podél vodního toku. Víím, že se na toto pro letošek vztahuje výjimka, ale pokud bych ten pás chtěl letos založit, je možné ho založit přísevem trávy přímo do obilí? Nebude problém, že se vyskytuje obilovina v pásu? Pás samozřejmě nebudu sklízet na zrna.</p>	<p>Travní porost pro ochranný pás podél vody lze založit také s využitím krycí plodiny, nicméně v případě, že bude ochranný pás použitý také pro účely neprodukční plochy, platí zákaz sklizně v období od 1. 6. do 15. 7., včetně případné sklizně krycí plodiny.</p>
<p>Lze ochranné pásy kolem vodních toků vykázat jako úhor? Popřípadě zatravněnou ornou půdu?</p>	<p>Povinnost založení ochranných pásů podél vodních toků se váže jen ke kultuře R. Samozřejmě lze z části DPB R vyčlenit nový DPB s kulturou U, na kterém povinnost vyčleňovat pásy neplatí, je ale potřeba ohlídat podmínky, které jsou pro U v určitých bodech odlišné od kultury R. Zejména připomínáme zákaz produkce od termínu zaevidování úhoru do LPIS minimálně do 15. srpna. Povinnost vyčlenit ochranný pás podél vody se nevztahuje na plochu, na kterou je podána žádost o poskytnutí dotace na podopatření AEKO - Zatravnění orné půdy. Součástí podmínek zatravnění orné půdy je změna zemědělské kultury standardní orná půda (R) na zemědělskou kulturu travní porost (G) nebo trvalý trvaní porost (T) v prvním roce závazku. Zemědělská kultura U tedy není kombinovatelná s podopatřením AEKO - Zatravnění orné půdy.</p>
<p>Lze u prémiového stupně ekoplatby založit 2 % liniového úhoru a zbytek procent splnit přeměnou T na U?</p>	<p>Ano, minimální požadavek na liniové prvky je 2 %, ostatní neprodukční plochy v dopočtu do minimálně 7 % mohou být „plošné“. Připomínáme, že liniový úhor musí být nektarodárný, nemůže se jednat o úhor zelený.</p>
<p>Podmínky u prémiové ekoplatby - ochranné pásy u vody musí plnit i zemědělec, který má pouze TTP?</p>	<p>Ochranné pásy podél vody se vážou jen ke kultuře R. resp. celá prémiová ekoplatba se váže jen ke kulturám R/U/G, na jiné zemědělské kultury ji nelze čerpat.</p>
<p>Pokud má zemědělec evidovanou v LPIS výměru 3,8 ha a dle vymezení v LPIS by na části této plochy měl být založen ochranný pás podél vodního toku, musí jej založit pouze v případě, kdyby žádal na</p>	<p>Ano, povinnost zřizovat ochranné pásy podél vod je součástí ekoplatby. Platba pro malé zemědělce neobsahuje, kromě podmíněnosti, žádné další požadavky na environmentální postupy.</p>

Webinář – Jednotná žádost – 7/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu

<p>ekoplatbu, ale v případě, že si požádá pouze o platbu pro malé zemědělce, tak tuto podmínku plnit nemusí?</p>	
<p>Podnik, který má v LPISU více jak 99 % vinic a zbývající jsou U+R+G do 1 % cca 4,53 ha, v rámci eko platby, je zde potřeba dodržovat podmínky úhoru, diverzifikace plodina atd.</p>	<p>Požadavek na vyčleňování neprodučních ploch se v ekoplatbě neváže na podíly jiných kultur, povinnost platí od evidování alespoň 1 ha R. Diverzifikace se v roce 2023 posuzuje jako greening, tzn. žadatelé s R/U/G do 10 ha mají podmínku splněnou automaticky. Nicméně od roku 2024 se budou výjimky přebírané z greeningu do velké míry omezovat.</p> <p>K tomu doplňujeme, že pokud by žadatel nežádal o ekoplatbu, postupy podmíněnosti jsou v tomto případě splněny (pro DZES 8 platí limit vyčleňování neprodučních ploch od 10 ha R/U/G).</p>
<p>Je nutné mít při vstupu do základní ekoplatby vymezen na kulturu J krajinnotvorný sad?</p>	<p>Není to nutné, podmínky jsou stanovené pro kulturu J obecně.</p>
<p>Znamená to tedy, že pokud změním T na U, tak v roce 2024 se tento konkrétní pozemek musí vrátit zpět na T?</p>	<p>Podle nařízení vlády č. 307/2014 Sb., ve znění novelizujícího nařízení č. 52/2023 Sb., je převedení T na U umožněno pouze v roce 2023, a to za předpokladu, že není na daném DPB vymezena nadstavba AEKO. Je zvažována legislativní úprava na povinnost znovupřevedení na T v roce 2025.</p>
<p>Dobrý den, chtěl bych se zeptat, jestli lze převést do úhoru celou louku, když na části je zákaz změny kultury T, ale není součástí AEKO?</p>	<p>V případě, že se jedná o trvalý travní porost, na němž není ve vrstvě ENVIRO vymezen jakýkoliv nadstavbový režim a zároveň tato plocha není v oblasti NATURA, je možné ji dočasně převést a využít jako neproduční plochu (i pokud je v LPIS evidovaná jako tzv. ECP – pro převod na neproduční plochy platí výjimka). Nicméně je to postup platný pouze pro roky 2023 a 2024, od roku 2025 se příslušný DPB vrátí zpět do kultury T.</p>
<p>Dotaz k přeměny T na U: můžete nás nasměřovat, kde si v LPISU zapnu vrstvu, které T nelze převést do U?</p>	<p>V LPIS je pod záložkou „dotace“ tzv. ENVIRO vrstva, kde je možné dohledat případně vymezené nadstavbové managementy mj. pro trvalé travní prostory. Pokud by na DPB byl tento údaj evidován, pak není možné DPB převádět.</p>
<p>Je u zeleného úhoru povinnost odklízet biomasu? Nebo stačí pouze mulčování.</p>	<p>Obecně postačuje údržba mulčováním, s výjimkou DPB, které byly převedeny v rámci vymezeného základního režimu „obecná péče o extenzivní louky a pastviny“. Na nich je povinná seč s odklizením</p>

Webinář – Jednotná žádost – 7/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu

	biomasy, a to po 15. srpnu. Navíc je mulčování povoleno pouze s předchozím souhlasem OOP.
Tráva převedená na úhor v roce 2023 se bude v roce 2015 chovat jako úhor, který mohu rozorát?	Patrně byl myšlen rok 2025. V takovém případě budou DPB, původně převedené z trvalých travních porostů do kultury U, zpět navraceny do kultury T.
Chápu správně, že DPB převedený z T do U nelze použít jako plocha pro ekoplatbu?	Naopak, převod byl umožněn právě za účelem určité míry flexibility při vyčleňování neprodukcčních ploch, takové úhory budou do ekoplatby započítatelné. Avšak, nesmí se jednat o úhory přeměněné z trvalých travních porostů, na kterých byl vymezen nadstavbový režim AEKO, případně trvalé travní porosty pod závazkem.
Musí plocha pro ekoplatbu být pouze liniového charakteru?	Podmínka liniovosti platí jen pro prémiovou ekoplatbu (resp. její část odpovídající alespoň 2 % výměry R/U/G), v základní ekoplatbě mohou být neprodukcční prvky plošné.
DPB v ECP a NATURA s kulturou T lze změnit na U, když budou zařazeny do základní ekoplatby?	Převod není možné provést na plochách, které jsou vymezeny jako nadstavbové režimy AEKO. Převod v oblastech NATURA 2000 zakazuje DZES 9.
31.12.2003 mi končí AEKO základní ošetřování TTP. Když převedu T na U budu vracet peníze pouze na převedený T za 4 roky nebo celé dotace?	Převod na kulturu U v tomto případě nedoporučujeme, v s ohledem na to, že bude uplatněna vratka u příslušného DPB za předchozí 4 roky.
Mám 27 ha TTP a 3ha orné půdy, Orná půda je rozdělena na 2 půdní bloky po 1,5 ha. Na OP pěstuji víceleté jetelotravní směsi s převahou jetele. Musím ponechávat úhor na těchto plochách.	V případě, že předpokládáte žádat o ekoplatbu, povinnost vyčleňovat neprodukcční plochy platí již od 1 ha R. Jetelotravní směsi s převahou jetele je možné využít jako neprodukcční plochu „dusík vázající plodiny“, nicméně samo o sobě to je nedostačující, je třeba, aby alespoň 3 % výměry R/U/G pokryly ochranné pásy, krajinné prvky nebo úhory. Pokud se o ekoplatbu žádat nebude, povinnosti DZES 8 jsou v tomto konkrétním případě splněny.
Je nějaká maximální možná procentuální plocha pozemků vedených jako úhor?	Takové omezení zavedeno není.

Webinář – Jednotná žádost – 7/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu

<p>Dotaz se týká zákona č. 52/2023 Sb. § 3 odts. 2, kde jsou stanoveny podmínky pro úhor - písm. b) v rámci zemědělského obhospodařování. Co bude mít přednost, tento zákon nebo připravovaná novela. Jakým způsobem počítat U+G+R, když navyšují výměru z T, J, S, atd. Mění se totiž výměra navýšením těchto citovaných ploch, vědí toto zemědělci nebo se to přepočítává jinak.</p>	<p>Je potřeba naplnit oba právní předpisy zároveň (resp. pokud je příslušná plocha předmětem dalších plateb, pak i ještě další předpisy). Vyčlenění neprodukcčních ploch probíhá až po případné úpravě struktury zemědělských kultur v LPIS. Neprodukcční plochy se vyčleňují na skutečně evidované R/U/G, jiné kultury není možné k neprodukcčním prvkům využít.</p>
<p>Vinohradník se rozhodne vykloučit plochu více jak 10 ha, rok nechá půdu odpočinout. Co s těmi 10 ha – bude to orná nebo úhor a zde se musí plnit podmínky diverzifikace nebo do doby výsadby do O a pak před hnojením změnit na R a po výsadbě na V?</p>	<p>Podle postupů evidování v LPIS by vykloučená vinice měla přejít do kultury úhor. V roce 2023 se kultura U do diverzifikace zahrnuje, tzn. v případě, že žadatel nemá jiné DPB v R, doporučujeme pro potřeby splnění diverzifikace odlišit plodinovou skladbu v poměru 25:75 % výměry. Od r. 2024 bude kultura U pro diverzifikaci nerelevantní. V případě, že se předpokládá požádat také o ekoplatbu, je potřeba, aby takto vzniklý úhor naplňoval podmínky stanovené v ekoplatbě pro kulturu U.</p>
<p>Prosím o přehlednou tabulku s termíny sečí/mulčování pro jednotlivé druhy ploch – úhor, biopás, úhor z TTP, louky, pásy kolem vod, ochranné pásy atd.</p>	<p>Termín sečí pro podopatření AEKO – Ošetřování extenzivních travních porostů se liší v závislosti na titulu, jedná se o jednosečné nebo dvousečné managementy.</p>
<p>Kde, prosím, najdu, jak se pracuje s váhovými koeficienty. K čemu jsou, jak se počítají. Prosím o nějaký zdroj informací.</p>	<p>https://eagri.cz/public/web/mze/dotace/szp-pro-obdobi-2021-2027/zakladni-informace/vahove-koeficienty-pro-neprodukcni.html</p>
<p>Krajinotvorný sad – povinnost neudržovat určité % plochy platí jen pro seč nebo i když je sad pasen?</p>	<p>V rámci podopatření AEKO – Krajinotvorný sad musí být každoročně ponecháno 15 až 30 % výměry daného DPB v meziřadí a manipulačním prostoru bez seče nebo pastvy. Vynechaná plocha bude následně posečena v termínu od 1. října do 30. listopadu příslušného kalendářního roku.</p>
<p>OPKVZ máme na PB ozim (řepka), chceme plnit ochranný pás (zároveň zařazení do neprodukcčních ploch) PB je nepravidelný, takže zvažujeme pás o šířce cca 9-30m. Jestli chápu dobře tak pro rok 2023 můžeme ozim nechat jen v JŽ vykreslit OP...otázka je kdy založit porost OP. V dalším roce bychom nejspíš pás převedli do U. Děkuji za upřesnění termínů.</p>	<p>Pro rok 2023 platí výjimka pro ozimy (resp. pro porosty založené před 1. dubnem, pokud je tento údaj u plodiny uvedený v jednotné žádosti). Ochranný pás není v takovém případě nutné zakládat, nicméně není možné ani předkreslenou plochu pásu využít jako neprodukcční plochu, protože pás ve skutečnosti nevzniknul.</p>

Webinář – Jednotná žádost – 7/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu

	<p>Pro 2024 doporučujeme ochranný pás založit spolu s osetím hlavní plodinou pro 2024 tak, aby v červnu 2024 byl porost zapojený a souvislý. V tomto případě zůstává pás součástí DPB s kulturou R.</p> <p>Pokud by byl DPB převeden do úhoru (pro ekoplatbu je to možné až od listopadu 2023, protože do 31. 10. běží kontrolní období pro kulturu R), povinnost vyčleňovat ochranný pás podél vod se na tuto kulturu nevztahuje, nicméně je potom potřeba dodržet podmínky stanovené pro úhor, zejména plodinová skladba, zákaz produkce atd.</p>
U zatravnění orné půdy je povinnost odklízet biomasu, popřípadě je nutný souhlas majitelů pozemků?	Ano, v rámci podopatření AEKO – Zatravnění orné půdy musí být provedena seč vždy s odklizením biomasy. Souhlas majitelů je potřeba s ohledem na prokázání právního důvodu užívání dílu půdního bloku v LPIS. K odklizu biomasy není souhlas majitelů potřeba. Zemědělské obhospodařování, mezi které patří odklizení biomasy, by mělo být součástí pachtovní smlouvy.
Tento rok tzn. 31.12.2023 mě končí závazek IP vinice, mohu v rámci změny managementu u některých PB ze základní do nastavbové tímto přejít do nového 5letého závazku už od tohoto roku? Abych nemusela čekat ještě rok?	Ne, je potřeba řádně ukončit závazek AEKO podle NV č. 75/2015 Sb. (v případě porušení pětiletého závazku by žadatel musel vrátit poskytnuté dotace za předchozí 4 roky). Do nového závazku AEKO 2023+ bude umožněno se zařadit tedy až v roce 2024.
IP meziplodiny je na mysli, že subjekt IP vinice v roce více jak 10 ha vyklučí, a do dvou let vysadí, tak v mezidobí musí splňovat IP meziplodiny?	V rámci podopatření AEKO – Pěstování meziplodin je způsobilou zemědělskou kulturou standardní orná půda (R), v rámci IP révy vinné je způsobilou zemědělskou kulturou vinice (V). V případě, že žadatel vyklučí vinici, tj. dojde ke změně zemědělské kultury V na R, je umožněno na DPB pěstovat meziplodiny, pokud o ně žadatel žádá. V rámci podopatření AEKO – Pěstování meziplodin si žadatel zařazuje výměru R, na níž hodlá pěstovat meziplodiny.
Lze žádat o dotaci na integrovanou produkci brambor, pokud nepěstujeme jinou plodinu z integrované produkce, tedy žádnou víceletou plodinu? U podmínky použít pouze 3 aplikace insekticidu proti mandelince, to platí pro jednotlivý DPB během závazku, nebo pro všechny DPB na kterých budou brambory pěstovány během závazku. Můžete prosím shrnout podmínky pro dotaci na brambory, pokud ji	Žadatel je umožněno žádat o poskytnutí dotace pouze na titul IP brambor (není potřeba pěstovat zároveň víceletou plodinu). Podmínka 3 aplikací konvenčních POR proti mandelince bramborové je vztažena vůči DPB, a to za celé období trvání závazku (jako první aplikace musí být provedena pomocí EZ POR). Z praxe vyplývá, že brambory mohou být pěstovány v rámci pětiletého závazku 2x. Kombinace dotací

Webinář – Jednotná žádost – 7/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu

<p>budeme chtít žádat k běžné základní ekoplatbě, tedy jako pěstitel na Vysočině? Bude to vůbec možné?</p>	<p>základní ekoplatba a AEKO integrovaná produkce brambor je možná, a v tomto případě, nedochází k odpočtu.</p> <p>Podmínky integrované produkce brambor jsou uvedeny v prezentaci.</p>
<p>Dotaz na rozборы na pesticidy v IP zelenina. Pokud jsou na jednom půdním bloku zelenina, brambory a víceleté zeleniny, celkem 2,5 ha, stačí jeden vzorek?</p>	<p>Plnění této podmínky není požadováno na souhrnné výměře menší než 5 hektarů se zemědělskou kulturou standardní orná půda a plocha s víceletými produkčními plodinami, na kterou podává žadatel žádost o poskytnutí dotace na podopatření <i>IP zeleniny, víceletých produkčních plodin, jahodníku a brambor</i> v daném kalendářním roce, přičemž je souhrnná výměra posuzována ke dni podání žádosti o poskytnutí dotace, pokud není kontrolou na místě zjištěno jinak.</p> <p>Na 1 DPB nelze pěstovat zeleninu (brambory, jahody) a víceletou produkční zeleninu, plodiny jsou pěstovány na odlišné zemědělské kultuře. Zelenina, brambory a jahody jsou pěstovány na zemědělské kultuře standardní orná půda a víceletá produkční zelenina na zemědělské kultuře plocha s víceletými produkčními plodinami.</p>
<p>Rozhodli jsme se letos vstoupit do titulu ochrany čejky chocholaté. Nicméně rozhodnutí padlo nyní a osetí DPB má být mimo termín od 1.1. do 15.6. Máme tedy nechat DPB prázdný, neosetý a zaset v termínu dle podmínek? Bude naše žádost o vstup do titulu pro letošní rok akceptovatelná bez osevu z loňska?</p>	<p>V rámci podopatření AEKO – Ochrana čejky chocholaté musí být založen porost směsí plodin nejdříve od 16. června, nejpozději však do 15. července příslušného kalendářního roku. V případě, že byl porost založen v roce 2022 nebo mimo uvedený termín v nařízení vlády, jednalo by se o porušení podmínky podopatření. Součástí podmínek podopatření je, že k výsevu se používá výhradně směs osiva podle § 12 odst. 2 písm. a) nebo b) zákona o oběhu osiva a sadby, přičemž výsev musí být proveden nejpozději do 24 měsíců ode dne vydání míchacího protokolu, popřípadě používá uznané osivo nebo u druhů neuvedených v druhovém seznamu podle zákona o oběhu osiva a sadby osivo kontrované úředně nebo pod úředním dozorem podle zákona o oběhu osiva a sadby, přičemž výsev musí být proveden nejpozději do 24 měsíců ode dne vydání osvědčení prokazujícího kvalitu osiva podle zákona o oběhu osiva a sadby.</p>
<p>Kdy budou sestaveny a vydány Metodické příručky k jednotlivým opatřením pro rok 2023 a kdy a kde je bude možné stáhnout?</p>	<p>Metodické příručky jsou nyní v přípravě, k jejich finalizaci a zveřejnění dojde až po ukončení legislativního procesu k jednotlivým NV. Předpokladem je duben t.r.</p>

Webinář – Jednotná žádost – 7/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu

<p>Přimlouvám se za vypracování metodické příručky, kde bude jasné uvedeno povinné plnění podmínek, resp. osvobození neplnění podmínek vztahujících se k oblasti "EZ vs zelená architektura".</p>	<p>Informace budou součástí metodických příruček.</p>
<p>Jaký je nejmenší možný počet ks skotu pro poskytnutí dotace u NAEKO ND TTP pro dodržení podmínky VDJ?</p>	<p>V roce 2023 není možné podat žádost o dotaci na navazující závazky AEKO.</p> <p>V rámci AEKO 2023+ je stanoveno zatížení min. 0,3 VDJ / 1 ha TTP žadatele, s výjimkou výměry DPB zařazeného do titulů trvale podmáčené a rašelinné louky, ochrana modrásků, ochrana chřástala polního (i staré závazky AEKO dle 75/2015 Sb.) a výměry DPB, který se nachází alespoň z 50 % v oblastech 1. a 2. zón CHKO, v MZCHÚ nebo v zónách soustředěné péče o přírodu v NP.</p> <p>Přepočítávací koeficient pro skot:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Skot ve věku nad 2 roky – 1,00 VDJ - Skot nad 6 měsíců do 2 let včetně – 0,60 VDJ <p>Skot do 6 měsíců včetně – 0,40 VDJ</p>
<p>Pokud má ekologický podnikatel poradce, který mu vede evidenci, musí absolvovat školení? Případně může poradce absolvovat školení za žadatele?</p>	<p>Školení budou zaštiťována Ústředním kontrolním a zkušebním ústavem zemědělským (ÚKZÚZ), případně delegována na organizace působící v oblasti ekologického zemědělství. V závislosti na tom, jaká je Vaše zemědělská činnost, bude možné si vybrat témata školení. Podmínka absolvování povinného školení v opatření Ekologické zemědělství je zohledněna v sazbě. Jejím vypuštěním by tedy došlo ke snížení sazby. Školení je určeno pro žadatele, popř. pro jím pověřenou osobu. Informace o termínech a přihlašování na školení budou zveřejněny na stránkách eagri.cz. Školení je povinné pro každého, kdo vstoupí do opatření Ekologické zemědělství.</p>
<p>Mám dotaz ohledně účasti na semináři pro ekologické zemědělce v návaznosti na školení o ekologických postupech. Bude nějak taxativně řešen pořadatel či povinné body takového semináře, případně bude stačit nějak prokázat svou účast na seminářích, které pořádá např. KEZ? Bude to tímto splněno?</p>	
<p>Můžete mi napsat, kde a kdo bude školit ta povinná školení 1x ročně pro žadatele – ÚKZÚZ</p>	
<p>Kdo bude provádět a garantovat školení o ekologických postupech?</p>	
<p>Povinné školení u ÚKZÚZ se týká pouze těch, kteří žádají v rámci integrované produkce, rozumím tomu správně nebo je to pro všechny?</p>	<p>Povinná školení jsou jak v rámci podopatření AEKO – Integrovaná produkce (povinnost každoročního absolvování), tak i v rámci opatření Ekologické zemědělství (povinnost absolvování 1x za závazek). Na</p>

Webinář – Jednotná žádost – 7/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu

	každé školení je potřeba se přihlásit zvlášť. V roce 2023 je výjimečně možné školení absolvovat v termínu do 30. listopadu 2023.
Souběh je možný u IP vinice a EZ vinice?	<p>Souběh opatření IP révy vinné a EZ-vinice je možný. Žadatel musí dodržovat podmínky možného souběhu EZ a konvenčního zemědělství, které jsou definovány evropskou legislativou (nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2018/848). Z tohoto nařízení vyplývá, že podnik musí být rozdělen na jasně a účinně oddělené ekologické produkční jednotky, produkční jednotky v přechodném období a konvenční produkční jednotky.</p> <p>Podrobnější informace k souběhu je možné nalézt na webových stránkách MZe: https://portal.mze.cz/public/web/mze/zemedelstvi/ekologicke-zemedelstvi/casto-hledate/soubeh-ekologicke-a-konvencni-produkce/</p> <p>Z uvedeného vyplývá, že produkčními jednotkami se v případě révy vinné rozumí různé odrůdy, které lze snadno odlišit.</p>
Prosím o sdělení definice přepasení půdního bloku (AEKO, podopatření Ošetřování TTP, tituly HSLN, Chřástal, Modrásek aj.). Jde mi o to, jak je přepasení definováno – zda co do počtu zvířat (zatížení), počtu dní, kdy mají zvířata na pozemku pobýt nebo kombinace obojího či nějak úplně jinak?	<p>V rámci AEKO 2023+ je stanoveno zatížení min. 0,3 VDJ / 1 ha TTP žadatele, s výjimkou výměry DPB zařazeného do titulů trvale podmáčené a rašelinné louky, ochrana modrásků, ochrana chřástala polního (i staré závazky AEKO dle 75/2015 Sb.) a výměry DPB, který se nachází alespoň z 50 % v oblastech 1. a 2. zón CHKO, v MZCHÚ nebo v zónách soustředěné péče o přírodu v NP. Přepasení se tedy do zatížení nezapočítává, primárně je zde požadována seč, přepasení může být provedeno doplňkově.</p> <p>Přepasení je bráno jako jednorázové obhospodaření krátkodobým pobytem zvířat (pastvou) na DPB.</p> <p>V rámci titulu horské a suchomilné louky nehnojené je povinností žadatele zajistit zemědělské obhospodařování sečí s odklizením biomasy, a to v jednom ze 3 terminů stanovených v ENVIRO. Dále je žadateli umožněno přepást takový DPB, a to nejdříve 15. srpna příslušného kalendářního roku, pokud je díl půdního bloku v ENVIRO</p>

Webinář – Jednotná žádost – 7/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu

	<p>LPIS veden jako vhodný k přepasení. Zároveň musí být v rámci tohoto titulu dodržet minimální a maximální přísun dusíku.</p> <p>V rámci titulu ochrana chřástala polního je povinností žadatele zajistit zemědělské obhospodařování sečí s odklizením biomasy od 15. srpna do 30. září příslušného kalendářního roku. Žadateli je umožněno přepást takový DPB, a to nejdříve 15. září příslušného kalendářního roku.</p> <p>V rámci titulu ochrana modrásků je povinností žadatele zajistit zemědělské obhospodařování sečí s odklizením biomasy, a to v jednom ze 3 terminů stanovených v ENVIRO. Žadateli je umožněno přepást takový DPB, a to nejdříve 15. října příslušného kalendářního roku, pokud je díl půdního bloku v ENVIRO LPIS veden jako vhodný k přepasení.</p>
--	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------